

Autorka, ktorá zároveň pracuje ako špeciálna pedagogička a logopédka a skúsenosti z praxe využíva i pri písaní kníh zameraných na komunikačné zručnosti detí. Na viacerých z nich spolupracovala so svojim manželom, grafikom a ilustrátorom Milanom Starým (*Žežicha se neříká, Žvanda a Melivo, Mařenka už říká Ř*). Dva úspešné tituly vytvorila aj spolu so slovenskou ilustrátorkou Martinou Matlovičovou.

Kniha *A pak se to stalo!* získala prestížne ocenenie White Raven udeľované Internationalen Jugendbibliothek v Mníchove a cenu Zlatá stuha za ilustrácie. Kniha *Chrochtík a Kvikalka na cestě za blýskavým prasátkem* bola ocenená Zlatou stuhou 2013 v literárnej i výtvarnej časti.

Do knižnice zavítala autorka spolu s manželom 23. októbra 2015 v rámci 7. ročníka projektu Keď čítanie je čtení. Na motívy svojich kníh *Žvanda a Melivo* a *Povíš mi to?* si pripravili literárno-výtvarný workshop, na ktorom si deti mohli zábavnou formou precvičiť svoje vyjadrovacie schopnosti i slovnú zásobu, a to dokonca v českom jazyku.

V Piešťanoch ste dnes absolvovali dva literárno-výtvarné workshopy na motívy Vašich kníh. Ako si slovenské deti poradili s úlohami, ktoré ste si pre nich pripravili?

Jak jsme se opakovaně přesvědčili, slovenské děti nemají s češtinou žádný problém. Obzvláště při práci ve skupině si dokáží navzájem neznámé pojmy přiblížit, vysvětlit. Úkoly, které jsme pro ně připravili, se navíc týkaly rozvoje slovní zásoby a nevycházely přímo z textu, ale především z obrázků, takže děti spontánně obohacovali slovenštinu. Nakonec jsme to byli my, kdo si připomněl některé zapomenuté slovenské výrazy.

S manželom – ilustrátorom Milanom Starým tvoríte zároveň autorskú dvojicu. Aké sú výhody takejto spolupráce?

U tzv. didaktických knih je úzká spolupráce s ilustrátorem nezbytná. Ilustrace musí být výstižné, srozumitelné, musí být jasně patrný záměr a cíl úkolu a to se nedá vykomunikovat po mailu. Když náhodou vymyšlený koncept nefunguje, je možné okamžitě udělat změny, vylepšení. Jedinou nevýhodou autorské dvojice je, že nikdy neodejdeme z práce domů.

Okrem knihy *Žvanda a Melivo* ste nám predstavili aj Vašu čerstvú novinku *Povíš mi to?*, ku ktorej vznikla aj mobilná aplikácia. Čo všetko používateľom ponúka?

Kniha *Povíš mi to?* nabízí různá konverzační témata (rodina, zvířata, počasí, co ti chutná...), aktivně představuje českou gramatiku, aniž by děti věděly, že se jednou budou učit konkrétní pravopisné poučky (časy, pády, podmíňovací způsob...) a rozvíjí sluchové vnímání. Protože ale z praxe vím, že účelně využitá moderní technologie můžou výuku zpestřit a obohatit a navíc jsou dětmi nadšeně vítané, rozhodli jsme se využít možností tabletů a práci s knihou posunout dál. Tablet nabízí reprodukci zvuku a nahrávání řeči. Vyvinuli jsme jednoduchou aplikaci, kde se děti snaží rozpoznat zvuky, přiřazovat k nim obrázky, pojmenovávat, co a proč dělají a nahrávat věty do sbírky nahrávek. Aplikace, která je ke stažení na App Store, rozvíjí sluchové rozlišování, sluchovou paměť a především podněcuje děti k mluvení, což je její hlavní přednost.